
 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 15/9/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Άρση αδικιών εις βάρος των ΑΣΣΥ» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ανάστατοι είναι οι Αξιωματικοί κι οι Υπαξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων, 
προέλευσης ΑΣΣΥ, από όσα ακούν και διαβάζουν για νομοσχέδιο που 
πρόκειται να εισαχθεί προσεχώς προς συζήτηση στη Βουλή. Συγκεκριμένα, 
ανησυχούν για τη φημολογούμενη δημιουργία Σώματος Υπαξιωματικών (ΣΥ), 
η οποία, όπως διαφαίνεται, θα επηρεάσει δυσμενώς τη μισθολογική και 
βαθμολογική τους εξέλιξη. 
Συγκεκριμένα, αναφέρουν ότι, αν συσταθεί αυτό το νέο σώμα, οι τωρινοί 
απόφοιτοι ΑΣΣΥ θα παραμείνουν Υπαξιωματικοί καθ’ όλη τη διάρκεια της 
σταδιοδρομίας τους, με αποστρατευτικό βαθμό αυτόν του Ανθυπασπιστή και 
όχι του Συνταγματάρχη, ως ίσχυε. 
Το Συντονιστικό Συμβούλιο των Συλλόγων Αποφοίτων Ανώτερων 
Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) εκφράζει την έντονη ανησυχία 
του για την υποβάθμιση του στρατιωτικού επαγγέλματος που θεωρούν ότι 
υποβόσκει στον νέο νόμο του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας. Σε επιστολή που 
σας έχει ήδη σταλεί εκφράζουν την απογοήτευσή τους, καθώς βλέπουν τους 
κόπους, την προσφορά και την υπομονή τόσων ετών όχι μόνο να μην 
αναγνωρίζεται, αλλά να απαξιώνεται εντελώς. 
Πέρα από το γεγονός ότι τόσα χρόνια περιμένουν την τακτοποίηση θεμάτων 
και προβλημάτων που έχουν να κάνουν με τους μισθούς τους, το έντονο 
στεγαστικό πρόβλημα αλλά και πολλά θεσμικά και υπηρεσιακά ζητήματα, στα 
προβλήματά τους έρχεται να προστεθεί και το ως άνω. Ενδεικτικά, αναφέρουν 
ότι η μείωση των καταληκτικών βαθμών θα οδηγήσει σε συρρίκνωση της 
σταδιοδρομίας και των οικονομικών τους δικαιωμάτων, σε πλήρη απαξίωση 
των παραγωγικών σχολών Υπαξιωματικών, καθώς και σε υποβάθμιση του 
αξιόμαχου και ζητούν την άμεση απόσυρση του σχεδιασμού και την ακύρωση 
κάθε διάταξης που τους υποβαθμίζει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8621

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/9/2025



 
1. Είστε πραγματικά διατεθειμένος να προχωρήσετε σε αυτό το νομοσχέδιο 
που στο σύνολό του πλήττει το αξιόμαχο και φέρνει την κατάπτωση των 
Ενόπλων Δυνάμεων, με την κατάργηση ουσιαστικά ενός θεσμού, που άριστα 
ανταποκρίνεται στον διάβα της ιστορίας, σε κάθε πρόκληση της Εθνικής μας 
Κυριαρχίας και όχι μόνο; 
 
2. Προτίθεστε όπως συνδιαλλαγείτε με το Συντονιστικό Συμβούλιο των 
Συλλόγων Αποφοίτων Ανώτερων Στρατιωτικών Σχολών (ΑΣΣΥ), για την 
επίτευξη συναίνεσης και την εκπόνηση ενός κοινά αποδεκτού προς ψήφιση 
νομοσχεδίου, το οποίο θα επιφέρει αλλαγές εκσυγχρονισμού της δομής των 
Ενόπλων Δυνάμεων κι όχι πλήρους διάλυσης κι επανασύστασής της; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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